

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Stanislava Králová

Vedoucí práce: Mgr. Petra Sedlářová

Název práce: Ošetrovatelská péče o dítě po transplantaci jater

Autor posudku: Mgr. Petra Sedlářová
(jméno, příjmení, zaměstnavatel, kontakt – e-mail, telefon): Univerzita Karlova, 3. lékařská fakulta
Ústav ošetrovatelství

Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Studentka se ve své práci zabývá problematikou péče o dítě po transplantaci jater. V posledních letech se u nás transplantuje přibližně 10 dětí ročně. Tyto děti vyžadují velmi komplexní a specifickou ošetrovatelskou péči. Problematika ošetrovatelské péče o dítě po transplantaci jater není v české ošetrovatelské literatuře zatím zpracována.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Studentka pracovala samostatně, pravidelně se účastnila konzultací a přicházela na ně připravená. Z práce je zřejmé, že má s problematikou ošetrovatelské péče o dítě po transplantaci jater bohaté zkušenosti a velmi dobře se v ní orientuje. Studentka pracovala s 23 prameny převážně české literatury, na kterou jsou odkazy v textu. Použitá literatura je aktuální.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

3

Studentka vypracovala po odborné stránce kvalitní práci. V první části popisuje játra po stránce anatomicko-fyziologické, zabývá se obecně problematikou onemocnění jater, problematikou transplantace jater a s ní související imunosupresí. V druhé části vypracovala kazuistiku dítěte po transplantaci jater. Zpracovala ošetrovatelskou anamnézu, popsala průběh onemocnění a péči o dítě. Podrobněji se pak zabývá problematikou stravovacího režimu a volbou vhodných potravin s ohledem na podávání imunosupresiv a problematikou péče o zavedené břišní drény (zevně/vnitřní drenáž žlučových cest, Penrose drén). Poslední částí práce je diskuse. V ní studentka především srovnává doporučení různých autorů ohledně stravy pacientů užívajících imunosupresiva. Praktickým výstupem je edukační leták, který by měl dětem a jejich rodičům usnadnit výběr vhodných potravin.

V části, kde studentka zpracovala ošetrovatelskou anamnézu, hodnotí riziko vzniku dekubitů dle rozšířené stupnice Nortonové jako nevýznamné. V příloze číslo 4 však hodnotí nebezpečí vzniku dekubitů jako přítomné.

4 **Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

3

Práce je po formální stránce kvalitní. Vyskytují se v ní občas překlady a další drobné chyby.

Práce je vhodně doplněna přílohami.

Studentka správně cituje literaturu.

Rozsah práce je přiměřený.

Body
celkem

14

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

**Otázky k
obhajobě:**

1. V textu a příloze je rozpor v hodnocení rizika vzniku dekubitů dle Nortonové. Které z hodnocení je správné a proč?

2. Můžete shrnout nejdůležitější zásady ve stravování pacienta s imunosupresí?

3. Jaké byly hlavní důvody, které Vás vedly k vypracování edukačního letáku?

Hodnocení celkem: *Doporučuji - ~~nedoporučuji~~ práci k obhajobě:*

Návrh klasifikace práce: *výborně - ~~velmi dobře~~ — ~~dobře~~ — ~~nedostatečně~~*

Datum:

13. 6. 2017

Podpis:

Mgr. Petra Sedlářová

* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení**Poznámka***BODY**KLASIFIKACE*

13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>